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ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

1. Να χαρακτηρίσεις με Σ (σωστό) και Λ (λάθος) τις πιο κάτω προτάσεις: 

(α) Ο ρόμβος είναι κανονικό πολύγωνο                                                                       Σ         Λ 

(β) Η πλευρά κανονικού εξαγώνου εγγεγραμμένου σε κύκλο ακτίνας R  

ισούται με 2R                                                                                                      Σ         Λ 

(γ) Το κανονικό οκτάγωνο έχει γωνία 135o
                                                                 Σ         Λ 

      (δ) Η περίμετρος ισοπλεύρου τριγώνου, εγγεγραμμένου σε κύκλο ακτίνας 

2R cm= , ισούται με 6 2 cm                                                                                       Σ         Λ 

      (ε) Το εμβαδόν ενός ημικυκλίου διαμέτρου δ  είναι 
2

8
πδ

                                            
Σ         Λ 

(ζ) Σε κύκλο ακτίνας R  και χορδή 3AB R= , το μήκος του τόξου AB  

           είναι    
3
Rπ

                                                                                                              Σ         Λ 
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2.   Σε ένα κύκλο ακτίνας 6R cm= , το εμβαδόν ενός κυκλικού τομέα ισούται με 212 cmπ . Να 
βρεθεί: 

 
(α) το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου στον οποίο ανήκει ο τομέας  

(β) η περίμετρος του κυκλικού αυτού τομέα. 

  (β. 20) 
3. Δίνεται κύκλος ( ),K R  και τρίγωνο ΑΒΓ  εγγεγραμμένο σε αυτόν, με πλευρές 4λΑΒ =  και 

3λΑΓ = . Να υπολογιστεί  το εμβαδόν του μεικτόγραμμου τριγώνου ΑΒΓ . 

 (β.23) 

4. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο 
∆

Α Β Γ 90
∧ Α = 

 
o , 60

∧
Β = o  

και 4 cmΒΓ = . Με κέντρο το Β  γράφουμε τόξο ¼ΑΜ  

και με κέντρο το Γ  γράφουμε τόξο ¼ΜΝ  μέσα στο 
τρίγωνο.  

Να βρεθεί το εμβαδόν και η περίμετρος του σκιασμένου 
μέρους. 

 

 

(β.25)  

5.  Δίνεται κύκλος ( ), RΟ . Η ΑΓ  είναι εφαπτομένη του κύκλου 

στο Α  και 30
∧

Α ΒΓ = o . Με   κέντρο το Κ  και ακτίνα ΚΒ  
γράφουμε ημικύκλιο ¼ΒΗΖ  έξω από τον κύκλο. Να βρεθεί 
το εμβαδόν του σκιασμένου μέρους συναρτήσει του R .   

 

(β.20) 

 

 

 

6.  Δίνεται ημικύκλιο διαμέτρου AB  και ακτίνας R . Θεωρούμε τυχαίο σημείο Γ  του τόξου AB   

και τη διχοτόμο Ο∆ της γωνίας ˆΓΟΒ  ( Ο  το κέντρο του ημικυκλίου). Να δειχθεί ότι η διαφορά 
των εμβαδών των κυκλικών τμημάτων που αντιστοιχούν στις χορδές Α∆ και Β∆ ισούται με 
το εμβαδόν του κυκλικού τομέα ΟΑΓ . 

 (β.10) 
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